

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V.—Número 307.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 12 de noviembre de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

El ministro señor Martínez de Velasco visita Burgos y es obsequiado con un banquete

BURGOS, 11.—A las doce y cuarto de esta mañana llegó a esta capital el ministro sin cartera don José Martínez de Velasco.

Fué objeto de un recibimiento afectuosísimo por parte del vecindario.

Se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción a la que concurrieron las autoridades civiles y militares, diputados a Cortes, corporaciones oficiales, entidades y numeroso público. Terminado el acto, el señor Martínez de Velasco se trasladó al Hospital Militar para visitar a los heridos en los sucesos revolucionarios, y conversó con ellos.

A las dos de la tarde se celebró en los salones de la Diputación un banquete, que estuvo muy concurrido, ofreciéndolo al señor Martínez de Velasco el alcalde, en nombre de la ciudad.

El ministro le contestó con sentidas frases de gratitud y sinceros ofrecimientos de laborar en pro de los intereses de Burgos.

A las siete de la tarde salió el ministro para Aranda de Duero, donde pernoctará para proseguir mañana su viaje a Madrid.

En Toulouse es detenida una española por expender moneda falsa

TOULOUSE, 11.—Como consecuencia de una encuesta abierta por la Policía con motivo de la circulación de monedas falsas de veinte francos, ha sido detenida una mujer llamada Carmen Garrido, procedente de San Sebastián.

La detenida ha reconocido haber colocado diversas monedas de plata falsas, y dijo que las había recibido en la frontera de manos de unos inviduos que no conoce.—Fabra.

Muere en Brombach el célebre doctor alemán Guillermo His

FRIBURGO, 11.—Ha fallecido en Brombach, a la edad de setenta años, el célebre doctor Guillermo His, ex director de clínica del Hospital de la Caridad, de Berlín.—Fabra.

En atropellos, choques y vuelcos han resultado seis personas muertas y doce heridas

PARIS, 11.—El día de hoy ha resultado aciago en lo que a la circulación automovilística se refiere.

En efecto, según noticias recibidas hasta primera hora de la noche, a consecuencia de varios choques, atropellos, vuelcos, etcétera, han resultado seis personas muertas y doce heridas de gravedad.—Fabra.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

EL DELEGADO DEL GOBIERNO NOS HABLA DE LA SITUACION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Se están pagando todas las deudas atrasadas, y no es cierto que vayan a reducirse obras, con perjuicio para los trabajadores, sino que se efectuarán ordenadamente, con beneficio para los trabajadores mismos

El interés con que el pueblo de Madrid esperaba la anunciada conferencia del ilustre ex ministro de la Gobernación, hoy delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid, don Rafael Salazar Alonso, quedó defraudado al hacerse pública la noticia de que dicho acto se había suspendido por orden superior. Deseosos de anticipar a nuestros lectores unas impresiones del señor Salazar Alonso, que fuesen como un avance de lo que en su día y en esa conferencia haya de decir, uno de nuestros redactores se entrevistó anoche con el presidente de la Comisión Gestora municipal, con quien conversó durante largo rato.

El señor Salazar Alonso, siempre abiertas sus palabras a las legítimas preguntas de la curiosidad popular, que formula sus interrogaciones por la pluma del periodista, aceptó el diálogo.

—El ministro de la Gobernación —comenzó diciendo— me hizo la indicación de que aun reconociendo el carácter apolítico de mi conferencia, pudiera interpretarse como privilegio que se me concediera en estos momentos permiso para celebrarla; y, naturalmente, la conferencia se aplazó. Pero es mi propósito solicitar del Gobierno autorización para dar a conocer por medio de la "radio" un extracto de los informes leídos en la sesión extraordinaria del sábado pasado por el secretario de la Corporación municipal, el jefe de los Servicios Técnicos y el Interventor.

Creo que estas divulgaciones son útiles—añade—, en primer término, porque se ofrece una relación ordenada y una perspectiva de conjunto de los problemas municipales, y en segundo lugar, porque se habitúa a los ciudadanos a preocuparse por los temas que tan directamente les afectan. Los informes son meritísimos y servirán a los gestores para tener un índice y una documentación que les oriente en su estudio y les facilite su labor. Esto debiera hacerse al constituirse cada Ayuntamiento, y esto es lo que quisimos hacer al convocar esa sesión extraordinaria, arrojando el comentario sobre nuestra modestia. Somos los gestores del Ayuntamiento de Madrid hombres modestos, ciudadanos sin profesionalismo político, aunque pertenezcamos a partidos o a actividades disciplinadas. Hemos venido a cumplir con nuestro deber y a enterarnos de lo que en el Ayuntamiento sucede, de lo que ha sucedido y debe suceder.

—¿Qué consecuencias saca usted, de entre las principales, de tales dictámenes?

—Se ha puesto de manifiesto, en primer término, creo yo, que

un explicable afán de colocar gran número de obreros llevó al Ayuntamiento a iniciar obras, muchas obras, que no pudieron terminarse por falta de consignación adecuada. Así aparece Madrid como una ciudad sin terminar. Ese mismo pensamiento es el que justifica que se hayan prorrogado algunas contrataciones y se haya dado preferencia a las obras según el número de brazos que se pudieran utilizar. También se ha puesto de relieve la necesidad de señalar un plan coordinado, metódico, atendiendo a las necesidades por su propio volumen, y también la utilidad de unificar algunas obras para no ofrecer el espectáculo producido por las soluciones de continuidad, que pueden observar los madrileños en muchas calles que están en reparación. Creo también que se habrá recibido la sensación de la gran capacidad económica del Ayuntamiento madrileño, aunque el presupuesto se liquide con déficit, pues estoy seguro de que una escrupulosa rectificación en los gastos, una economía en aquello que no tenga carácter obligatorio, aunque cueste dolor, suponga sacrificios de aspiraciones o deseos

y un buen sistema recaudatorio lograrán nivelar los presupuestos.

A una pregunta —"¿Habrá claridad en el futuro presupuesto?"—nos responde:

—Cuando dí mi conferencia en el teatro Victoria, y cuando discutí los presupuestos como concejal en el anterior ejercicio, señalé bien claro el principal defecto: la ficción. Yo no soy partidario de nada que se construya sobre la ficción. La nueva política tiene que inspirarse en la verdad, por desagradable que sea. Me refiero—añade—a circunstancias como las que he de apuntar entonces, y ahora ha reconocido en su informe la Intervención, y que acreditan cómo se han cifrado muchas partidas de ingresos muy por encima de la realidad y de la previsión, y los gastos por bajo de lo conocidamente obligado, llevando esto más tarde al vicio de las transferencias. Por eso, la Comisión de Hacienda de la Gestora ha tenido el buen acuerdo de solicitar datos ciertos, no admitiendo que, partidas que se consideran como de fallo seguro, se incluyan ni siquiera como probabilidades.

—¿Cuál es ahora el camino a seguir?—le preguntamos.

—La Comisión gestora—nos responde—, al dar a conocer, como lo ha hecho, la verdadera situación del Ayuntamiento, ha cumplido una etapa de su labor. Se dispone ahora a dar la solución económica. Después a articular, siempre con ese sentido del plan meditado, de la coordinación indispensable, las peticiones que deben formularse a los Poderes públicos para llevar a la capital de la República por la vía que conviene a su grandeza. No descuida, sin embargo, la solución de cuantos problemas se presentan; la atención diaria a los intereses municipales... Todo con modestia, pero procurando dar a nuestros vecinos una sensación de orden, de disciplina y, sobre todo, de trabajo incesante. A este fin procuró dar tarea a todos, sumar a nuestras actividades las de cuantos tengan relación directa o indirecta con el Ayuntamiento.

—¿Y está usted satisfecho?

—Lo estoy porque trabajo. Porque veo cómo trabajan todos y observo que lo hacen con sano optimismo. Compruebo con esto que el problema de nuestros funcionarios es darles qué hacer, porque podemos asegurar que cuando tienen que trabajar trabajan. La inquietud, la curiosidad, el estímulo, son factores espirituales que hay que llevar a todas par-

(Continúa en 7.ª plana)

EL DOMINGO

Banda y orquesta, la Municipal en el Retiro y la Sinfónica en el Monumental, hicieron una mañana musical de esta mañana de domingo.

Al halago del sol, se poblaron de chiquillos los jardines, y se hizo jubiloso el paseo de los madrileños por las calles.

La política descansó sobre esta hoja del calendario.

Toda la tarde se vertió en el césped deportivo de Chamartín, donde iban a saldar la cuenta del campeonato de fútbol los dos "onces del Madrid y el Atlético. Para el Madrid apenas si contaba el encuentro. Para los del Atlético era cuestión decisiva vencer. Pero la victoria sólo podía fiarse a un milagro, y no hay milagro todos los domingos. Triunfo del Madrid, que ha echado así con firmeza la llave del campeonato.

De la noche, unas interesantes declaraciones de don Rafael Salazar Alonso. Y a cerrar.

Tres pistoleros asaltan un estanco y hacen varios disparos al darse a la fuga

Poco después de las nueve de la noche de ayer, en la calle de Torrijos, se desarrolló un suceso que produjo extraordinaria alarma en toda aquella demarcación.

Según la referencia oficial, a la mencionada hora se encontraba en el estanco sito en la casa número 68, donde presta servicios como dependiente Asunción Gurria Resa, domiciliada en la citada calle de Torrijos, número 48, cuando penetraron tres desconocidos que, amenazándola con pistolas, la obligaron a ponerse con los brazos en alto, de cara a la pared.

Cuando los pistoleros se disponían a desvalijar el cajón del dinero, penetró en el estanco una criada, la cual, dándose cuenta de lo que sucedía, comenzó a dar gritos, pidiendo auxilio.

Los atracadores desistieron de apoderarse de los cuartos y huyeron, disparando cuatro o cinco tiros y logrando desaparecer velozmente con dirección a la Guindalera. Por fortuna los tiros no hirieron a nadie, ni los pistoleros se llevaron cantidad alguna.

La Guardia civil ha comenzado a practicar pesquisas por aquella barriada para descubrir a los atracadores.

Los delegados de España en la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones

Por decretos del ministerio de Estado, que publica la "Gaceta" de ayer, han sido nombrados delegados de España en la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones, que se reunirá en Ginebra el 20 del corriente, a don Salvador de Madariaga y Rojo y don Julio López Oliván.

En Berlín se conmemora el CLXXV aniversario de Schiller

BERLIN, 11.—Se ha celebrado, con gran solemnidad, el ciento setenta y cinco aniversario de Schiller. A algunas de las ceremonias ha asistido el Presidente-canciller Hitler.—Fabra.

Fondean en Tolón dos submarinos españoles

TOLON, 11.—Han llegado a este puerto los submarinos españoles "C-3" y "C-6". Sus comandantes han visitado a las autoridades marítimas y al cónsul de España.

Los submarinos permanecerán en aguas de Tolón cuarenta y ocho horas.—Fabra.

LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

La Federación de Sociedades de Amigos del País

En la mañana de ayer, y en el domicilio de la Matritense (Torre de los Lujanes), se constituyó el Consejo de la Federación de las Sociedades Económicas de Amigos del País, de España y pueblos de habla española.

Entrando en el orden del día, y después de elevados y patrióticos discursos de los señores Lasso de la Vega, Rodríguez Beteta, Olóza, Prados Urquijo, Royo Villanova, Tato, Serrano Batanero y Baeza Medina y señorita Valero, se tomó el acuerdo de nombrar una ponencia compuesta por los señores Danés, Argente y Sánchez Anido, para que formulen una propuesta de revisión arancelaria; otra, compuesta por los señores Lasso de la Vega, Prieto Pazos, Royo Villanova, Tato y Puig de Asprer, para la Exposición de productos españoles en Panamá, y otra integrada por los señores Rodríguez Beteta, Lasso de la Vega, Olóza, Prados Urquijo, Danés, Argente, Tato, Prieto, Royo Villanova y Carrión, para estudio de la crisis económica de Hispanoamérica y medios de fomentar el comercio entre España y Ultramar. Seguidamente fueron aprobadas las proposiciones para que sea declarado monumento nacional la Casa Torre de los Lujanes; la adhesión al homenaje que prepara Zaragoza en honor de Pignatelli, con designación del señor Royo Villanova para que represente a la Federación; la de dirigirse al señor Quezón para que no desaparezca el idioma castellano en Filipinas, y preparar un homenaje y participar en los actos que se organizan en honor del presidente de aquel Senado, con mucho mayor motivo, después de haber oído con satisfacción al señor Carrión, haberse hecho ya la propuesta cooficialidad del inglés y el español; la de ver con agrado el incremento de nuestras sociedades en Hispano-

creación en las escuelas normales femeninas una enseñanza de economía doméstica teórico-práctica, y en la Segunda enseñanza la asignatura de Psicología educativa.

El señor Rodríguez Moñino, en nombre de los archiveros, formuló el ruego de que se les ayude con donaciones para la reconstitución de la biblioteca de Oviedo.

La Matritense obsequiará hoy con un almuerzo a los representantes de provincias y extranjero.

Un acto de "Escritores Nuevos"

Para festejar el éxito de publicación del periódico "Surgir", editado por "Escritores Nuevos" y en honor de su director y fundador don Luis de Madariaga, la Redacción del citado periódico celebrará un banquete de camarade-

TIVOLI
HOY
LA CIUDAD DE CARTON
la mejor y última creación de Catalina Bárcena

ría el día 17 del actual, a las nueve y media de la noche.

Al mismo tiempo, y aprovechando esta oportunidad, varios amigos y periodistas harán extensivo el homenaje a los autores premiados en el reciente concurso literario de crónicas, organizado por "Escritores Nuevos".

Las tarjetas, al precio de siete pesetas, se facilitan en los locales siguientes: Autos Madrid-Toledo, Drumen, número 3; Almacén de Papel Casa Gómez, Concepción Jerónima, 31; Café Sevilla, calle de Atocha; La Cavadonga, Santa Isabel, número 2; en los talleres de "Surgir", Espejo, número 6, y en el restaurante "Las Delicias".

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE CANALEJAS

Hoy se cumple el XXII aniversario del asesinato de don José Canalejas, muerto en pleno ejercicio del Poder y cuando ocupaba la presidencia del Consejo de ministros. Verdadero hombre de Estado, cayó ante una librería, cuando, curiosamente, examinaba las últimas publicaciones expuestas en uno de aquellos escaparates que recogieron la última mirada del gobernante, que era al mismo tiempo, un tenaz e infatigable hombre de estudios. Gracias a éstos, a sus vastos conocimientos, a su profunda erudición, a sus cualidades excepcionales de sociólogo eminente, debió su elevación al Poder, al que llegó después de haber pasado por el periodismo y de haber dejado en él huella imborrable. Como periodista, y como gran periodista, le evocamos hoy en el XXII aniversario de su muerte.

EN ALICANTE

ALICANTE, 11.—Al cumplirse el aniversario de la muerte de don José Canalejas, todas las Sociedades y Corporaciones de esta capital acudieron a depositar ramos de flores en el monumento erigido en el Paseo de los Mártires.

EN LA CASA DE LA REPUBLICA

UNA FIESTA SIMPATICA

La Asociación de Mujeres Republicanas, domiciliada en la Casa de la República, celebró ayer el aniversario de su fundación con una brillante fiesta, que estuvo concurrendísima, en la que hizo los honores a los concurrentes la presidenta de dicha institución, doña Blanca R. Fontecha, acompañada por las demás señoras de la directiva.

El cuadro artístico musical de la Casa de la República ejecutó un selecto programa, que fue muy aplaudido, y las niñas Lolita y Blanca Romaguera recitaron graciosamente un diálogo de "Agua, azucarillos y aguardientes".

Lolita Romaguera recitó también un inspiradísimo himno a la bandera, cuya letra es original del señor Sarthou, y el señor Blanco Soria, como secretario general de la Casa de la República, expresó el agradecimiento a todos en nombre de la directiva.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un "lunch" por la Junta de "Mujeres Republicanas", y la fiesta terminó con la ejecución del himno nacional, interpretado por la orquesta infantil.

TIVOLI
HOY
LA CIUDAD DE CARTON
la mejor y última creación de Catalina Bárcena

LOS LIBROS

"Transportes por carretera", por don Joaquín Imedio

El culto director de la revista "Caminos de Hierro y Carreteras", don Joaquín Imedio, ha publicado—y nos lo ha enviado—un interesante volumen "Transportes por carretera", que es una completísima recopilación de todas las materias que sobre ese tema pueden interesar a técnicos y a profanos.

Comienza el libro con una breve idea general expositiva, y luego aborda extensamente toda la materia legislada, de organización, de servicios, itinerarios, tarifas, material, y, en fin, cuantos elementos son precisos para el pleno conocimiento de tan amplia cuestión, con un apéndice cronológico de disposiciones, acotadas y concordadas.

Admirable en la claridad de su exposición, y muy bien editada por el "Instituto Ferroviario", la obra "Transportes por carretera" viene a llenar un vacío que en la agrupación de esas materias existía, y por eso, sólo placemes merece el inteligente escritor técnico, don Joaquín Imedio, que ha sabido seleccionarlas con tanto acierto.

"Ferrocarriles, explotación y legislación", por Alfonso Imedio

Si obra muy interesante para los técnicos ferroviarios—inventores, etc.—es el libro anteriormente reseñado, "Transportes

por carretera", no lo es menos otro que también hemos recibido, "Ferrocarriles, explotación y legislación", que ha sacado a luz el competente publicista y meritísimo funcionario de ferrocarriles, don Alfonso Imedio. Cerca de mil páginas en cuarto, divididas en ochenta y cinco capítulos, contienen desde el origen y desarrollo del ferrocarril, hasta un detalladísimo apéndice legislativo, pasando por la concesión y régimen de los ferrocarriles, Intervención del Estado en sus diversos aspectos, cuestiones de Trabajo, Movimiento, Tráfico, Reclamaciones, Materia jurídica, administrativa y legal; Relaciones con la Administración pública en asuntos sociales, de comunicaciones y transportes, Sanidad, Contencioso, etc.; Reglamentaciones varias, y otros múltiples datos a cual más interesantes e imprescindibles para el perfecto dominio profesional.

Un alarde de erudición supone el realizado por don Alfonso Imedio, autor ya de otras obras que le valieron múltiples elogios, y que ahora han de reproducirse con calor por la últimamente publicada.

También impresa por el "Instituto Ferroviario", su presentación está cuidadísima.

"CENTRO DE ASTURIANOS"

Varios asturianos, residentes en Madrid, que estiman necesaria la existencia de un Centro o Asociación asturiana en la capital de la República, Centro en donde, con fines netamente sociales y culturales, puedan relacionarse los hijos de Asturias y sus allegados, han lanzado la idea de la creación del "Centro de Asturianos".

Cuantos quieran inscribirse en el mismo, pueden dirigirse al Apartado de Correos, 562.

TIVOLI
HOY
LA CIUDAD DE CARTON
la mejor y última creación de Catalina Bárcena

NOTICIAS

Círculo de Bellas Artes.—Hoy, lunes, día 12, a las seis de la tarde, se celebrará Junta general extraordinaria, en el Círculo de Bellas Artes, al solo efecto de tratar del arriendo del salón-teatro del edificio social, propiedad de

FEDERO. Sastre

dicha Sociedad, para su explotación como cinematógrafo para los señores socios y sus familias.

Conferencia espiritista.—Hoy, lunes, día 12, a las siete y media de la tarde, en la calle de Malasaña, 18, entresuelo izquierda, domicilio social de la Hermandad Espiritista Evolución, que está oficialmente autorizada, el hermano presidente disertará sobre el tema "... y, sin embargo, la humanidad avanza".

La entrada es pública, advirtiéndose que quedará prohibida una vez empezado el acto.

En las pruebas de un velero fué batido ayer un "record"

En Guadarrama se efectuaron ayer las pruebas del nuevo avión velero "Ingeniero Industrial", proyectado el curso pasado por el alumno de sexto de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, don Juan Maluquer, y construido

REFERENCIA 4.122

Box-calf negro primera, piso suela, pesetas 25,50

Referencia 4.422

El mismo modelo en color marrón, pesetas, 25,50



de nuestra extensa colección en zapatos para hombre

De pesetas 25,⁵⁰

DE VENTA EN

CALZADOS LA IMPERIAL

en sus sucursales de Puerta del Sol, 13; Plaza del Progreso, Glorieta de Bilbao, Avenida de Pi y Margall, 4, y Plaza de Santa Ana.

por los miembros de la Agrupación de velos sin motor de dicha Escuela.

En el curso de las pruebas se logró batir el "record" de España, con un vuelo de una hora quince minutos de duración.

El aparato se elevó, lanzado con "sandows", a las quince cincuenta, con viento del NO. de una velocidad de ocho a nueve metros por segundo y tiempo lluvioso. A los veintisiete minutos de vuelo comenzó a nevar; sin embargo, el aparato siguió volando con una seguridad magnífica, logrando hacer un vuelo excelente, teniendo que aterrizar a las diez y siete y cinco minutos por falta de luz.

El aparato demostró las magníficas condiciones que reúne para el vuelo a vela, pasando repetidas veces por encima de los montes denominados "La Mujer Muerta".

OPERA

HOY, LUNES, PRESENTACION

Viaje de novios

BRIGGITHE HELM y ALBERT PREJEAN

Una película que alegra la vida: música deliciosa, lujosa presentación, bellísimos paisajes y un divertido y gracioso argumento.

PROYECCIONES

PRESENTA HOY la super-revista de gran espectáculo

EL... ES ELLA (Jorge y Georgina)

con MEG LEMONNIER

INFORMACION DE CATALUÑA

En Barcelona se inauguró ayer el Museo del Arte, con asistencia del ministro de Trabajo

BARCELONA, 11.—Con gran brillantez se ha celebrado la inauguración del Museo del Arte de Cataluña, instalado en el antiguo Palacio de Montjuich.

A las once llegaron las autoridades, que se situaron en la puerta de entrada al edificio para esperar al ministro del Trabajo. A la llegada de éste, al que acompañaba el general Batet, una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió los honores correspondientes.

El señor Anguera de Sojo tomó asiento en el estrado presidencial. Entre las personalidades invitadas figuraban todos los representantes consulares y presidentes de entidades artísticas y culturales.

El presidente de la Junta Municipal de Museos, señor Soler, hizo historia de las gestiones realizadas para llegar a la formación del Museo y de la colaboración prestada al efecto por los organismos oficiales de Cataluña.

Seguidamente habló el ministro de Trabajo, señor Anguera de Sojo, quien, después de resaltar la importancia que para Barcelona tiene el nuevo Museo, hizo un interesante estudio de las glorias del arte catalán. Dijo que la mayoría de los Museos de Europa no tienen la importancia del que se inauguraba, y terminó dedicando unas palabras al Cuerpo diplomático allí representado, agradeciéndole su asistencia en nombre del Gobierno, de las autoridades de Barcelona y de la Junta de Museos.

Al finalizar el ministro, que fue muy aplaudido, recorrió con los invitados todos los salones del Museo y elogió su instalación.

En el primer piso y en el salón central el ministro descubrió la estatua dedicada al escultor José Guimona, iniciador del Museo. Al pie del monumento destaca la mascarilla del malogrado escultor.

El presidente del Museo leyó unas cuartillas ensalzando la obra de Guimona, y el ministro de Trabajo pronunció breves palabras de enaltecimiento de la figura del finado.

Terminado el acto, se retiró el señor Anguera de Sojo, con las autoridades, siendo despedido con los honores de reglamento.

Después se permitió al público la entrada al Museo.

A las dos de la tarde se celebró el banquete que la Generalidad y el Ayuntamiento ofrecían a las personalidades invitadas a la inauguración del Museo. El presidente de la Generalidad, el alcalde y el presidente de la Junta de Museos pronunciaron elocuentes palabras.

A la comida no asistió el general Batet por la tristísima circunstancia del fallecimiento de una hermana suya ocurrido durante la mañana.

Regreso de los ministros de Marina y Trabajo

BARCELONA, 11.—En el expreso de esta noche han salido pa-

ra Madrid los ministros de Trabajo y Marina, siendo despedidos por las autoridades y buen número de amigos. En el mismo tren va el comisario general de Enseñanza, señor Prieto Bances, que fué despedido por el rector accidental, doctor Mur, y varios catedráticos de los distintos centros de enseñanza de Barcelona.

Resultado de un registro

BARCELONA, 11.—Agentes de la brigada especial practicaron esta noche un registro en un local de la entidad Via Fora, de la calle de Rivadeneira, número 4, entidad adherida a Estat Catalá. El registro, que fué minucioso, dió como resultado el hallazgo de tres fusiles nuevos, gran cantidad de municiones para armas cortas, documentos a los que se concede importancia, libros de carácter militar y planos de distintas comarcas de Cataluña y sus comunicaciones entre sí y con la frontera.

En el momento del registro se hallaban en el local dos individuos. Ambos han quedado encerrados en un calabozo de la Jefatura.

Extranjeros indeseables

BARCELONA, 11.—La Policía de extranjeros ha detenido a Pierre Victor Grau, de cuarenta y dos años, francés, y a Juan Coronel Segarra, de cuarenta y dos también, y natural del Perú. Parece que ambos tienen cuentas pendientes con autoridades extranjeras y que quisieron sobornar a los agentes que procedieron a su detención.



EXITO SIN PRECEDENTE

GRETA GARBO
en
La reina Cristina de Suecia
"film" Metro-Goldwyn-Mayer,
con
JOHN GILBERT
y **LEWIS STONE**
PALACIO DE LA MUSICA
Se ruega al público la puntual asistencia por el largo metraje de este "film".

LA MUSICA

Tercer concierto matinal de la Orquesta Sinfónica

La extraordinaria altura artística a que se encuentra nuestra Orquesta Sinfónica se patentizó ayer una vez más en la tercera de las interesantes reuniones que esta admirable organización musical celebra los domingos en el Monumental Cinema. A la innumerable lista de éxitos anteriores agregó la perfecta interpretación de la "Quinta sinfonía en mi menor", de Tchaikowsky, ejecutada por primera vez en estos conciertos. Toda la pasión de tan bella partitura fué puesta de gran relieve por los meritisimos profesores, magistralmente conducidos por su ilustre director Fernández Arbós.

En la segunda parte del programa se estrenaron "Preludio y danza popular", dos fragmentos de una ópera escrita sobre un episodio del "Quijote" por el inspirado compositor burgalés Antonio José. Este joven autor, del que sólo cabe hacer cálidos elogios, dirigió personalmente la interpretación de su obra, haciendo resaltar con exquisito cuidado las innumeras emociones que contiene, sobre todo en la danza popular, rico trozo de nuestra cantera folklórica.

Cerraron el programa "El jardín encantado de Klingsor" ("Parsifal"), de Wagner; "Melodía" y "Momento musical", de Schubert, y la "Danza de los siete velos" ("Salomé"), de Strauss. Nada hay que agregar a lo ya dicho de estas tres obras, cuyo espíritu y técnica de desarrollo tiene tan perfectamente incorporados la Sinfónica.

Cumplió la Orquesta como de sus prestigios había que esperarlos. La pericia directiva del ilustre Fernández Arbós y la disciplina de sus notables profesores fueron premiados una vez más por el público con clamorosas ovaciones.

Ahora a esperar la próxima jornada de arte, muy prometedora, pues que figuran en ella obras de Beethoven, Wágner, César Frank, Ravel y Debussy.

Una distinción al Dr. Slocker

Con la más viva complacencia, con verdadera y honda satisfacción, tuvimos noticia de que al eminente y expertísimo cirujano doctor don Enrique Slocker, que honra con el prestigio de su esclarecido nombre el Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa, le ha concedido el Gobierno la Gran Cruz del Mérito Militar, como premio a su magnífica labor profesional y a los trabajos y desvelos dedicados por tan ilustre doctor a la defensa y mejora de la Sanidad Militar y al glorioso Cuerpo de médicos que la integran.

El doctor Slocker, a pesar de sus múltiples y abrumadoras tareas y actividades científicas, dedicó gran parte de sus energías a dar mayor eficacia a nuestra benemérita y ejemplar Sanidad Militar, prestando su valiosísima colaboración a la Fábrica Nacional de Armas de Toledo para la fabricación de material quirúrgico y ostentando recientemente la vicepresidencia del último Congreso celebrado por la Sanidad Militar.

La preciada condecoración concedida al por todos conceptos eminente doctor Slocker viene a premiar una vida fecunda consagrada a la ciencia médica, a la que honra y enaltece

EL ARMISTICIO DE LA GRAN GUERRA

Francia, Inglaterra y Bélgica conmemoran el XVI aniversario

PARIS, 11.—Con motivo del XVI Aniversario del armisticio, esta mañana se han celebrado solemnes ceremonias, tanto en París como en todos los departamentos franceses.

En la capital, una inmensa muchedumbre llenaba, desde hora muy temprana, las amplias aceras de la plaza de la Estrella. La losa que cubre la tumba del soldado desconocido, y el cenotafio elevado en memoria del Rey Alejandro de Yugoslavia, estaban cubiertos con negros paños.

A las diez de la mañana formaron las fuerzas militares, y un destacamento de antiguos combatientes formó el cuadro en la tumba del "Soldado desconocido". Acudieron también delegaciones de todas las sociedades de ex combatientes.

A las diez y media comenzaron a llegar los miembros de la Cámara y del Senado, los del Gobierno y los del Cuerpo diplomático, así como también representantes de todo el mundo oficial, civil y militar.

El general Gouraud inspeccionó las fuerzas, y poco después llegó el Jefe del Estado con los miembros de su Casa militar, quien revisó a las delegaciones de antiguos combatientes.

Seguidamente, el Presidente de la República, con su séquito y el Gobierno, se trasladó a la tribuna levantada junto al Arco del Triunfo, para presenciar desde allí la ceremonia. A un lado de la tribuna se colocó el gobernador militar de París, general Gouraud, con su Estado Mayor.

Los jefes militares dieron la voz de "¡Atención!" y se observó un minuto de silencio. A continuación, el señor Lebrún y los ministros se acercaron a la tumba del "Soldado desconocido", ante la cual permanecieron descubiertos e inclinados durante unos instantes.

Finalmente, las fuerzas desfilaron ante el Arco del Triunfo. Abrieron marcha los alumnos de la Escuela Politécnica y seguían fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería, Aviación, carros de combate, etc., etc.

Las baterías dispararon las salvas, haciendo emprender el vuelo a las numerosas palomas que anidan en los salientes del monumento. Al mismo tiempo, varias escuadrillas de aviación evolucionaban sobre la gran plaza.

La ceremonia terminó a las doce, y el señor Lebrún regresó al Palacio del Eliseo.

También desfilaron todas las Sociedades de ex combatientes. Al pasar la organización "Cruces de fuego" se oyeron vivas a la Asociación, a su jefe, el coronel Larocque, y al señor Doumergue. No se registraron incidentes.

También se celebraron oficios religiosos, en los que oficiaron un sacerdote católico, un pastor protestante y un rabino.

Terminada la ceremonia oficial

comenzó el desfile de los millares de personas que habían asistido al acto ante la tumba, bajo el Arco del Triunfo.—Fabra.

Las Asociaciones obreras y los partidos socialista, comunista y otros se manifiestan en memoria de las víctimas de la guerra

PARIS, 11.—Las organizaciones obreras sindicales, los partidos socialista y comunistas y otros de izquierda, habían recomendado a sus afiliados que acudieran a los alrededores de la plaza de la Bastilla para manifestarse en memoria de las víctimas de la guerra. No se han registrado incidentes.—Fabra.

En Marsella

MARSELLA, 11.—Se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada el décimo sexto aniversario del armisticio.

En el lugar donde se cometió el reciente atentado se ha inaugurado, en presencia de las autoridades, una lápida conmemorativa, en la que se dice que en dicho lugar cayeron el Rey Alejandro de Serbia, amigo de Francia y de la libertad, y el ministro señor Barthou.—Fabra.

En Casablanca

CASABLANCA, 11.—Con motivo del aniversario del armisticio, el Residente general ha recibido a las personalidades francesas y altos funcionarios de Marruecos y ha pronunciado un discurso en el que ha rendido homenaje a la colaboración de Marruecos en la obra de Francia.

El Sultán ha enviado un telegrama al jefe del Estado francés reiterándole la adhesión del pueblo marroquí.—Fabra.

En Inglaterra

LONDRES, 11.—En el cenotafio de White Hall se ha celebrado la conmemoración del armisticio, con asistencia del Rey, del Príncipe de Gales y del duque de York.

Acudieron a la ceremonia delegaciones de antiguos combatientes ingleses y aliados.

Varias comisiones acudieron a depositar coronas en el monumento elevado, cerca de la estación Victoria, a la memoria del general Foch.—Fabra.

En Bélgica

BRUSELAS, 11.—El Rey ha presidido las ceremonias celebradas para conmemorar el armisticio.—Fabra.

En Madrid

La Embajada francesa en Madrid celebrará hoy, lunes, una misa por las víctimas de la guerra europea, en la iglesia parroquial correspondiente al lugar en que el edificio está enclavado.

Al acto religioso concurrirán el embajador, el alto personal y la colonia francesa.

Consejo de Administración del Patrimonio de la República

SUBASTA PÚBLICA

El día 27 del actual, a las doce de su mañana, se celebrará en estas Oficinas la subasta para el arriendo de la llamada "Casa de Labor", propia del Patrimonio de la República, en El Pardo, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en este Consejo (Palacio Nacional).

Madrid, 5 de noviembre de 1934.—El secretario, Manuel B. Cervia.

CELTAQUATRE
Velocidad — Economía — Estabilidad — Confort
RENAULT

EL MADRID VENCIO AYER AL ATHLETIC, EN CHAMARTIN, POR UN "GOAL" DE DIFERENCIA

En San Sebastián el Athletic vasco derrotó ampliamente al Donostia. Un empate entre el Barcelona y el Español. El gallego Mariño, campeón de España de decathlon

Campeonatos super-regionales

SEGUNDO GRUPO

El Madrid derrota al Athletic por 3 tantos a 2

El clásico partido Madrid-Athletic, jugado en el campo de Chamartín, repleto de público, tuvo diversas fases. Hubo una, casi todo el primer tiempo, en que el mejor juego del Madrid se impuso netamente; otra, a principios de la segunda parte, en la que el juego fué inusual y permitió la desganada madridista que los athleticos, con más alma y entusiasmo, llevarán la iniciativa de la pelea, y otra, la final, la más interesante,

CASA FELIX

San Roque, 4.—Teléf. 21577
Cocina casera verdad. Especialidad en callos y cocidos a la madrileña.

que tuvo todo el color y toda la emoción de los grandes choques entre el Madrid y su rival de siempre. Comprendió esta fase de la lucha el espacio de tiempo entre la consecución del segundo tanto athletico y el tercero del Madrid, que dió la victoria a los blancos. Fué este período, como queda dicho, de un juego emocionantísimo y brioso. Los madridistas, que mientras el marcador señalaba un 1-1, no demostraban grandes deseos de mejorar el resultado, se encorajinaron cuando los athleticos lograron su segundo goal y quisieron imponerse, tanto por entusiasmo como por dureza. Entonces despertaron los defensores del Madrid, y se lanzaron a una briosísima ofensiva, que había de tener como consecuencia un "penalty", que ante gran emoción lanzó y remató Hilario, mientras Guillermo rechazaba, tanto el golpe de castigo como el remate que le siguió. Después, dos magníficos tantos madridistas, en los que intervinieron con gran empuje y afán los componentes de la vanguardia y hasta de los medios de su equipo.

Hubrá de reconocer como justa la victoria del Madrid. En cuantas ocasiones se lo propuso, evidenció la diferencia de clase que le separa del Athletic. Y no es sólo en la acción del conjunto en lo que fueron superiores las huestes de Zamora; también línea por línea, y casi podría decirse que hombre por hombre, con la excepción de Marculeta, siempre superior a Valle, los elementos del Madrid superaron la labor de sus contrarios. Pusieron los athleticos un entusiasmo sin límites en la lucha. Gracias a este entusiasmo pudie-

ron olvidarse lamentables fallos de algunos de sus jugadores. Fué Guillermo, quizá, el mejor hombre del Athletic; realizó paradas excelentes y estuvo en todo momento bien colocado y atento al disparo de los atacantes blancos, que, realmente, no prodigaron el tiro. Si a la defensa rojiblanca se le quitara la violencia en sus intervenciones, poco quedaría de ella. Por esta dureza pudieron imponerse en algunos momentos a los adelantes del equipo campeón. Igual sucedió con Basterrechea, que, con su juego brioso, anuló con frecuencia las combinaciones entre Hilario y Lazcano. Completó el jugador gallego la línea media, de la que fué, técnicamente, su peor elemento, mientras que Marculeta y Peña hicieron un buen encuentro. La línea delantera sigue sin coordinar sus jugadas. El impulsivo Elícegui desaprovechó algunas oportunidades por intervenir alocaadamente. Los interiores, como el extremo izquierdo, flojos; una vez más Lafuente fué el mejor jugador de esta vanguardia.

No nos satisfizo el arbitraje de Melcón. Durante el primer tiempo llevó con acierto la dirección del partido. Pero lo estropeó en el segundo. A nuestro juicio, el tanto que consiguió Sañudo a poco de comenzada la segunda parte debió ser válido. Esta equivocación le desconcertó ya para todo lo que faltaba de encuentro.

Hasta los treinta y tres minu-

FEDERO. Sastre

Eduardo Dato, 10, 1.
Teléfono 21884

tos de comenzada la lucha no se inauguró el marcador. El Madrid acosaba con frecuencia la meta de Guillermo, realizando un buen juego, pero sin profundizar y sin decidirse sus delanteros a ensayar el disparo. Fué el primer "goal" un buen servicio de Hilario a Lazcano, que aprovechó éste para, después de deshacerse de los contrarios, tirar imparablemente.

Poco tardó en producirse el empate. Habían transcurrido escasamente cinco minutos del tanto anterior cuando, en un avance athletico, una salida en falso de Zamora fué aprovechada por Arocha para conseguir la igualada.

Reanudado el juego, a los cinco minutos, una buena jugada de Eugenio la terminó en un centro, que remató Sañudo a "goal". Melcón consideró que el delantero centro madridista estaba en "off-side", y no dió por válido el tanto.

Tras muchos minutos de juego soso, en los que se fué imponiendo al Athletic, este equipo consiguió su segundo tanto, en un fuerte lio frente a Zamora, en el que se produjeron tiros de Lafuente y Arocha, y que terminó

con un cabezazo de Elícegui que llegó hasta la red.

Encorajinó al Madrid el derrotero que había tomado el encuentro y las violencias de que hicieron uso algunos jugadores del Athletic. No habían transcurrido más de tres minutos, cuando un tiro de Eugenio fué desviado por la cabeza de Regueiro y valía el empate a dos. Después, en un avance de Regueiro, Alejandro le hizo una clara falta, que fué sancionada con "penalty". Lo lanzó Hilario, rechazó Guillermo, remató Hilario y despejó, por fin, Guillermo.

A los treinta y seis minutos, un centro de Eugenio lo aprovechó magníficamente Sañudo, para en forma espectacular conseguir el tanto de la victoria.

Los equipos fueron:

Madrid: Zamora; Ciriaço, Quincoces; Regueiro, Valle, León; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Hilario, Lazcano.

Athletic: Guillermo; Corral, Alejandro; Basterrechea, Marculeta, Peña; Lafuente, Losada, Elícegui, Arocha, Cuesta.

Al encuentro asistió el presidente de las Cortes, don Santiago Alba.

El homenaje a Quincoces

En el intermedio del partido jugado en Chamartín entre el Madrid y el Athletic, se hizo entrega al gran jugador Jacinto Quincoces, del álbum de firmas que le

regalan sus numerosos admiradores, y un cheque por la cantidad recaudada en la suscripción abierta a fines de la temporada pasada. La entrega se la efectuó un niño de corta edad, como socio más joven del Club campeón.

Al homenaje se asociaron, tanto los jugadores del Madrid como los del Athletic, y el gran Quincoces escuchó una formidable ovación que le dedicó el numeroso público reunido en Chamartín.

Valladolid, 3; Zaragoza, 1
VALLADOLID, 11.—Bajo un frío intensísimo contendieron, ante poco público, el Valladolid y el Zaragoza. El triunfo correspondió en justicia al Valladolid, que fué superior a los aragoneses, que presentaron una alineación incompleta.

Los locales marcaron un tanto en el primer tiempo, y dos en el segundo. Fueron sus autores, Barrios, San Emeterio y Barrios. El de los zaragozanos lo hizo Gáratea, después del descanso.

Se jugó con dureza y suciedad, por lo que el árbitro, el madrileño Kuntz, se vió obligado a expulsar al zaragozano Amestoy.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	12	10	0	2	41	13	20
Racing	10	6	1	4	32	24	13
Athletic	11	4	4	3	32	23	12
Nacional	10	4	2	4	24	28	10
Zaragoza	11	4	1	6	17	23	9
Valladolid	11	3	2	6	15	23	8
Logroño	10	2	0	8	13	33	4

GRUPO GALLEGO

Celta, 4; Racing, 1
VIGO, 11.—El Celta, en su cam-

po de Balaidos, triunfó con facilidad del Racing ferrolano.

Los primeros en marcar fueron los racinguistas, por mediación de Rivera. Los vigueses se crecieron y Venancio consiguió el empate, y Caramelero el segundo y tercer "goal".

En el segundo tiempo, Nolete aumentó la ventaja del Celta.

GRUPO ASTURIANO

Spórting, 2; Stadium Avilés, 1
GIJÓN, 11.—El encuentro jugado en el Molinón desagradó a los pocos aficionados que lo presenciaron. En especial el primer tiempo

Duvalles, estafador
Duros a peseta
SEGUNDA SEMANA
PRENSA
Risa para un año

fué malísimo y en él no se consiguió ningún tanto.

Por el Avilés marcó Rafael y los dos tantos de los gijoneses fueron conseguidos por Toral y Rubiera.

Arbitró Suárez.

TERCER GRUPO

Donostia, 0; Athletic, 6

SAN SEBASTIAN, 11.—En el campo de Atocha, repleto de público, se celebró el interesante encuentro Donostia-Athletic, que, contra lo que se esperaba, terminó con la amplia y rotunda victoria de los bilbaínos por 6 a 0.

Por el resultado puede comprarse que el Athletic fué netamente superior a su contrario, y no debe ponerse ningún paliativo a su magnífica victoria. Sin embargo, contribuyó mucho a ésta el que

MAX BAER
Campeón del mundo de boxeo de todas las categorías
PRIMO CARNERA
Campeón de Europa y ex campeón mundial
JACK DEMPSEY
en
Idolo de las mujeres

Un "film" sensacional que des- cubre la vida privada de los grandes campeones

ESTRENO riguroso en español
Hoy, lunes, en el
MONUMENTAL CINEMA

se alineara el medio centro guipuscoano Ayestarán, sin estar en debidas condiciones, lo que motivó que todo el equipo fuera a la deriva.

En el primer tiempo Gorostiza consiguió un tanto para el Athletic, que fué el único que se marcó en este período.

Después del descanso fué cuando se hizo más patente la superioridad athletica, que con una gran tarde de su delantera, consiguió

EL MOMENTO DEPORTIVO

Si siempre tienen interés los partidos en que se enfrentan los dos primeros Clubs madrileños, con mucha más razón había de tenerlo el jugado ayer en Chamartín, porque si bien el Madrid tenía ya asegurado su título de campeón, en cambio el Athletic se jugaba en el lance una carta decisiva. Iba en la pelea para los athleticos nada menos que el poder clasificarse en segundo lugar y con ello asegurar su presencia en los octavos de final de la Copa de España. Tuvo la pelea momentos—el último cuarto de hora—en que fué una verdadera pugna, como tantas otras que se han registrado, entre el Madrid y el Athletic. Se inició cuando los rojiblancos consiguieron su segundo tanto y con el que despertaron a los madridistas del placido letargo en el que estaban sumidos, para darse cuenta entonces de que tenían enfrente a su rival de siempre, al que debían abatir. Los momentos emocionantes se sucedieron y la mejor técnica de los blancos se impuso para hacer víctimas a los athleticos de una derrota, que si siempre les ha de ser dolorosa, más en esta ocasión, en que tanto perdieron. Completó el programa del segundo grupo un encuentro entre el Zaragoza y el Valladolid, en el que no se dilucidaba nada. A pesar de eso, los contendientes se debatieron con ímpetu y a veces con fiereza. Y una lógica victoria de los castellanos.

Había en el tercer grupo un encuentro por demás interesante. El de Atocha. Se esperaba que el Donostia, en su propia casa y después de haber tenido excelentes actuaciones en el curso del Campeonato, habría de ser vencedor, aunque no sin dificultades, del Athletic bilbaíno. Pero es el equipo de San Mamés el que tiene un espíritu de reacción más acusado de todos los onces españoles. Y en esta ocasión, en que la clasificación era para él muy mediocre, saltó al terreno de San Sebastián dispuesto a anotarse la victoria. Y no sólo la consiguió, sino que fué por un margen estrepitoso, que viene a demostrar que la recuperación de los campeones de Liga es un hecho patente. El líder de este grupo, que ya no mede estar muy tranquilo, fué derrotado por el Arenas en Ibaiondo, mientras la Unión Irundarra, en un postrer esfuerzo, que en verdad para nada le vale, lograba empatar en Lasesarre.

Los aficionados catalanes tuvieron la ocasión de presenciar un magnífico encuentro en Casa Rabia. Fueron los protagonistas el Español y el Barcelona, los rivales de siempre, que en esta ocasión se mostraron muy equilibrados y terminaron su encuentro con una igualada. El Júpiter, después de haber empezado desdichadamente el Campeonato, ocupa ahora un excelente lugar en la clasificación. Con su victoria de ayer sobre el Badalona en la ciudad costeña queda a un solo punto de distancia del Sabadell, que fué derrotado en Gerona por el titular. Habrá de tener cuidado los de la Creu Alta con el equipo de Pueblo Nuevo para que no les "birlen" el segundo lugar. Ya ocupa otra vez el Hércules el primer lugar en el quinto grupo. Se lo facilitó el pobre Murcia, al ser derrotado en La Condomina. El Valencia da un salto de consideración y se coloca en el segundo puesto, empatado a puntos con el Sevilla, su víctima de ayer, y con el Levante, ampliamente derrotado en el Patronato por el Betis. Pero queda todavía una jornada para que este Campeonato termine, y, a excepción de los murcianos, que todo lo tienen perdido, puede esa jornada ser decisiva y variar por completo la clasificación actual.

cinco tantos más. El segundo lo hizo Bata, el tercero fué obra de Gorostiza; Careaga fué el autor del cuarto. Gorostiza hizo el quinto y Cilaurren el sexto. Arbitró Arrillaga.

Arenas, 2; Osasuna, 1

BILBAO, 11.—En el campo de Ibaiondo, cuyo terreno estaba en malas condiciones por la lluvia, el Arenas venció al Osasuna por dos a uno.

Los primeros en marcar fueron los pamplonicas, en un remate de Sánchez Pascual, a centro de Castillo. El empate se debió a una mala jugada de Ilundain, que, al tratar de ceder a Urreaga, marcó en su propia meta.

Hasta minutos antes de terminar el partido no consiguió el Arenas el "goal" del triunfo. Fué su autor Leleé.

Arbitró Iturralde.
Baracaldo, 3; Irún, 3
BARACALDO, 11.—El encuentro jugado en Lasesarre entre el Baracaldo y la Unión Irundarra

sultado es justo, porque si los azulgranas fueron superiores en el primer tiempo, los españolistas superaron a aquéllos en la continuación.

Marcó en primer lugar el Barcelona por mediación de Roig, consiguiendo el empate Solé, y el segundo de este equipo Edelmiro II. En la segunda parte, un tiro fortísimo de Raich valió el empate para el Barcelona.

El encuentro fué pródigo en belleza e interés y estuvo bien dirigido por Casterlena.

Gerona, 2; Sabadell, 1
GERONA, 11.—El equipo titu-

PANORAMA
HOY
BARBADOS Y TRINIDAD
(Documental en español)
REVISTA FEMENINA
(En español)
TOREO DE OCASION
(Dibujo de Popeye)
REVISTA PARAMOUNT
NUMERO 10
(En español)
ASI GUSTA TRABAJAR
(Revista en colores)

lar logró vencer al Sabadell por 2 a 1.

En el primer tiempo el Gerona no acertó en el remate, y el Sabadell se anotó su único tanto por mediación de Gual. Con uno a 0 terminó el primer tiempo. En el segundo, el sabadellense Morral envió el balón a su propia meta, lo que valió el empate al Gerona. Momentos antes de terminar el partido, Trias consiguió el tanto del triunfo.

Badalona, 2; Júpiter, 3

BADALONA, 11.—El Júpiter consiguió derrotar al Badalona en el campo de éste por 3 tantos a 2. En las postrimerías del encuentro se jugó con extraordinaria violencia, y resultaron numerosos jugadores lesionados.

El primer tiempo terminó con la igualada a 2. Los autores de los tantos fueron los jupiterinos Va y García y los badalonenses Betancourt y Forgas.

En el segundo tiempo Claudio consiguió el tanto de la victoria. Arbitró Epelda.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	9	7	1	1	34	10	15
Sabadell	9	5	2	2	19	13	12
Júpiter	9	5	1	3	12	21	11
Español	9	3	3	3	20	18	9
Gerona	9	2	2	5	10	15	6
Badalona	9	0	1	8	8	29	1

QUINTO GRUPO

Betis, 7; Levante, 2

SEVILLA, 11.—El Betis, que presentó una alineación falta de varios titulares, se anotó una victoria que, aunque justa, es excesiva en su valor numérico.

Timimi y Adolfo marcaron en el primer tiempo sendos tantos para el Betis. En la continuación Felipe consiguió el primero de los valencianos. Unamuno hizo el tercero, quinto y séptimo de los andaluces; y Caballero el cuarto y sexto. En las postrimerías, Conde hizo el segundo del Levante. Arbitró Escartín.

Murcia, 1; Hércules, 2
MURCIA, 11.—El Hércules de-

rotó al Murcia en el campo de La Condomina, al que acudió mucha gente público. Los alicantinos se emplearon con mucho entusiasmo y se hicieron acreedores a la victoria conseguida.

El Murcia marcó en el primer tiempo por mediación de Telete, y los alicantinos en el segundo, por obra de Tatón y Roldán. Arbitró Arribas.

Valencia, 4; Sevilla, 1

VALENCIA, 11.—Un lleno absoluto registró el campo de Mes-talla con ocasión del encuentro Valencia-Sevilla. Los valencianistas fueron los vencedores en justicia, porque, si bien los andaluces les superaron en la primera parte, por la falta de eficacia de su delantero no se tradujo en tantos su dominio, mientras que los valencianistas hicieron en el segundo tiempo un gran juego lleno de eficacia.

Se marcaron todos los tantos en la segunda parte. El primero corrió a cargo del andaluz Torrontegui. Después empató Torredelot, desempató Jaso, Rubio hizo el tercero y Jaso el cuarto. Arbitró, mal, Comorera.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	9	5	1	3	18	11	11
Valencia	9	4	2	3	15	10	10
Levante	9	5	0	4	16	19	10
Sevilla	9	5	0	4	24	10	10
Betis	9	4	1	4	18	11	9
Murcia	9	2	0	6	13	19	4

OTROS PARTIDOS

Subgrupo Levante-Murcia
En Alicante: Alicante, 1; Gimnástico, 2.

En Cartagena: Cartagena, 1; La Plana, 2.
En Elche, el partido Elche-Burriana no se celebró por incomparencia del Burriana. Los locales se anotaron los dos puntos.

Subgrupo Sur-Oeste

En Jerez: Jerez, 2; Recreativo Granada, 1.
En Huelva: Onuba, 1; Malacitano, 2.

Primera categoría castellana
En Salamanca: Salamanca, 4; Trárvia, 2.

Campeonato marroquí
En Tánger: Centro Español, 0; Africa, 1.

Campeonato balear
En Palma de Mallorca: Baleares, 3; Athletic, 0.

Partido amistoso

OVIEDO, 11.—A beneficio de los huérfanos de los pasados sucesos revolucionarios, y en homenaje y beneficio de la fuerza pública que actuó en Asturias, se celebró en el campo de Buenavista un encuentro amistoso entre el Oviedo y el Racing de Santander, al que asistió mucho público. El encuentro resultó muy entretenido, y terminó con la victoria del Racing por cinco tantos a cuatro.

Los tantos de los ovetenses los hicieron Lángara y Emilín, dos cada uno. Los de los cántabros fueron obra de Arteché (2), Rivero y Alonso (2).

ATLETISMO

El gallego Mariño vence en el campeonato de España de "decathlon" y bate el "record" de Agosti
TOLOSA, 11.—En el Stádium

de Berazubi se celebró la segunda jornada del Campeonato de España de "decathlon". No se presentó el guipuzcoano Sánchez Arana, por haber tenido que aliarse con el Irún en un partido de fútbol.

El gallego Mariño se adjudicó el título con 5.748,78 puntos, con lo que bate el "record" que tenía el madrileño Agosti con 5.736,98 puntos.

En las pruebas disputadas, el vencedor obtuvo los siguientes tiempos y marcas:

110 metros vallas: 17 segundos 9-10.
Disco: 31,81 metros.
Pértiga: 3,15 metros.
Jabalina: 41,96 metros.
1.500 metros: 5 minutos, 28 segundos 1-5.
Después de Mariño se clasifican Iguarán, Llanos, Pérez Hermida y González.

CICLISMO

Manuel Ayuso vence en la carrera de la U. V. E.

Como prueba de clausura de la temporada ciclista de 1934, la Unión Velocipédica Española celebró ayer una carrera para sus socios sin licencia de corredor en los dos últimos años.

Se dió la salida a las diez de la mañana en el kilómetro 6,800 de la carretera de La Coruña, verificando la vuelta a Majadahonda, con un total de 38 kilómetros.

Tomaron la salida 25 corredores, clasificándose únicamente 15.

Clasificación:
1, MANUEL AYUSO, 1 hora, 04 minutos; 2, José Velasco, mismo tiempo; 3, Emilio Burgos, mismo tiempo; Gabriel Martínez, 1 h., 04 m., 1-5; Manuel Vázquez, 1 h., 4 m., 2-5; y a continuación Manuel Elias, José García, Vicente Gómez, Félix García, Bernar-dó del Castillo, Pablo Collado, Eladio Seisdedos, Dalmiro Alonso, Jacinto Lapuente y Antonio González.

Quinta (lisa), primera categoría, 575 pesetas; 550 yardas.—1, SOONIE MOYA, de Martín-Olivares; y 2, "Double Declare", de Jorge A. Gray. No colocados: 3, "Remuneratte"; 4, "Primer"; 5, "Hoojag Compedi"; 6, "Glandine Valley"; y "Cohb Jack".

34", 2/5. Cuello, 2 1/2 c., 1 c. Ganador, 6:10; col., 1,70 y 1,20.

Sexta (lisa), tercera categoría, 405 pesetas; 500 yardas.—1, MORITA III, de Marcelino López; 2, "Your Abo", de Felipe Sánchez Cabezedo; y 3, "Mensajero", de Mercedes Gudín.

32", 2 c., 1 1/2 c., 3/4 c. Ganador, 5:50; col., 1,80, 3,60 y 1,80.

Séptima (vallas), tercera categoría, 290 pesetas; 500 yardas.—1, CASCABEL III, de José Luis Ruiz; y 2, "Campón", de Miguel Martín.

34", 5 c., cuello, cabeza. Ganador, 2:50; col., 1,70 y 1,40.

Octava (vallas), tercera categoría, 290 pesetas; 500 yardas.—1, BELMONTE VI, de Juan Cañamero; 2, "Vito", de Wenceslao García; y 3, "Madrid", de Angel Ortiz.

35", 3 c., 1 c., 1/2 c. Ganador, 2:10; col., 1,30, 2,30 y 1,70.

El público aficionado a las carreras de galgos respondió a la importancia del programa de ayer, y se puede decir que se estableció el "record" de entrada en la actual temporada. La carrera más importante ponía en línea nada menos que a los tres mejores galgos de España, que son "Sounie Moya", "Double Declare" y "Remuneratte". Esta vez la victoria

Arbitró bien el señor Simon.

CARRERAS DE GALGOS

El público aficionado a las carreras de galgos respondió a la importancia del programa de ayer, y se puede decir que se estableció el "record" de entrada en la actual temporada. La carrera más importante ponía en línea nada menos que a los tres mejores galgos de España, que son "Sounie Moya", "Double Declare" y "Remuneratte". Esta vez la victoria

ha sido para la primera, si bien la discuten muchísimos aficionados. En efecto, ganó la carrera de punta a punta, pero salió completamente lanzada, con muchos cuerpos por delante y luego, al final, sólo consiguió muy escasa ventaja sobre "Double Declare", que en el primer trecho del recorrido ocupó el tercer puesto. Un nuevo "match" sobre la misma distancia ha de ser de un interés extraordinario.

La prueba de fondo, 675 yardas, fué para "Darling II".

Las otras pruebas no hicieron decaer en ningún momento el interés de la reunión.

He aquí los resultados detallados:

Primera carrera (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, FEDORA, de Bermejo-Martínez Bena; 2, "Troika", de Escobar-Benayas; y 3, "Taqui II", de Francisco de Cubas.

33", 3/5, 2 1/2 c., 1 c., 1/2 c. Ganador, 5:50; col., 2,60, 2,20 y 2,30.

Segunda (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, PICHÍ II, de Julián Moreno; 2, "Cangrejo", de Román Pascual; y 3, "Choiquito", de Tomás Ortiz.

32", 3/5, 3 c., 1 c., 1 c. Ganador, 12:10; col., 3,30, 12,50 y 3,70.

Tercera (lisa), tercera categoría, 405 pesetas; 350 yardas.—1, QUIA DIAN, de Manolita G. de Cañamero; 2, "Avión VI", de Jesús González Cumbreño; y 3, "Alegré", de Alfonso Sacristán.

35", 2/5, 1/2 c., 2 c., 1 c. Ganador, 1:40; col., 1,40, 2,20 y 3,00.

Cuarta (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 675 yardas.—1, DARLING II, de Blázquez-Sarmiento; y 2, "Alpella", de Mariano Huete.

45", 2/5, 3 c., cabeza, 2 c. Ganador, 3:50; col., 1,70 y 2,00.

Quinta (lisa), primera categoría, 575 pesetas; 550 yardas.—1, SOONIE MOYA, de Martín-Olivares; y 2, "Double Declare", de Jorge A. Gray. No colocados: 3, "Remuneratte"; 4, "Primer"; 5, "Hoojag Compedi"; 6, "Glandine Valley

GUION DE TEATROS

Tres nuevas comedias son la nota más interesante de la cartelera teatral de hoy. En el Beatriz, "La luna en las manos", ensayo poético e irónico de César González Ruano, que el público aplaudió en el estreno y tuvo de la crítica la atención que corresponde a la calidad literaria del discutido escritor. Gutiérrez Navas, el dibujante que se cambió en comediógrafo, ha logrado una obra divertida, conmovida en algunas escenas por un hondo temblor de ternura, en esta comedia "Arriba", que hoy se representa en el Benavente. Y en Eslava, el novel señor Casas y Brucio ha dado a conocer con el título de "Yo, gitano; tú, gitana", unas estampas de viejo romance andaluz, con todos los colores de los cromos de pandereta, y dos figuras de caliente garbo encarnadas en el arte de Nini Montiam y de Luis Roses que, con el autor, comparten un triunfo ganado en buena ley.

—Se aplazó el estreno en Lara de "Memorias de un madrileño", de don Jacinto Benavente. Y, asimismo, quedó para la semana que hoy empieza, el de "Mandolinata", la nueva obra lírica del maestro Guridi y de don Arturo Cuyás de la Vega, por afonía del tenor Vicente Simón.

—En el Ideal, el cartel de hoy ofrece, en su incesante revisión del repertorio, los títulos de "La viejecita", "La canción del olvido" y "Carceleras".

—El Circo de Price reabrió sus puertas, y de su programa es interesante la actuación de una compañía de liliputienses, de admirable y simpática habilidad.

La revista atrae a su público desde las carteleras de Maravillas y de Martín. En el teatro de la calle de Malasaña, con "Los inseparables", la primera obra frívola de Alfonso Lapena y Leandro Blanco, con música de Pablo Luna; y en Martín, con "Las de los ojos en blanco", y sus cuatro "vedettes", deliciosamente sugestivas las cuatro en las divertidas situaciones del libro de Castillo y Román, y en las finas páginas musicales del maestro Guerrero.

—En el cartel de Colisevm sigue "La mentira mayor", mientras llega la reposición de "El ama", y se ensaya el sainete de Arniches, Estremera y Guerrero "Los maestros canteros" para su estreno hacia la última decena de noviembre.

—Y se abre esta semana con el anuncio, para mañana martes 13—una pirueta de los autores sobre el temblor de la superstición—, del sainete de Paquito Ramos de Castro, Carreño y Sorozábal "La del manojito de rosas", que se modelará en el escenario del Fuencarral con la majeza y el picante gracejo de la auténtica madrileña castiza.

CARTELERAS

ESPAÑOL. (Xirgu-Borrás). — Lunes popular, a mitad de precio. 6,30 y 10,30: Don Juan Tenorio. 2,50 pesetas butaca.

CALDERON. — A las 6,30 y 10,30 (populares), La chulapona. Tres pesetas butaca.

LARA. — 6,30 y 10,30: Madre Alegría. Popular, tres pesetas butaca.

COMEDIA. — 6,30 y 10,30 (populares, tres pesetas butaca): Menos lobos... (fantástico éxito de risa).

FONTALBA. — No hay función. Martes: 6,30 y 10,30: El conflicto de Mercedes (butaca, 5 pesetas).

BENAVENTE (José Isbert-Milagros Leal. — 6,30 y 10,30: ¡Arriba! (éxito clamoroso).

MARIA ISABEL. — 6,30 y 10,30: La eme.

IDEAL. — 5,30: La viejecita. 6,45: La corte de Faraón. 8: Las carceleras. 10,45: Molinos de viento y Las carceleras.

ESLAVA (Teléfono 10029). — Compañía Montiam-Roses. A las 6,30 (función popular, 4 pesetas butaca): Santa Isabel de España. A las 10,30: Tú gitano y yo gitana (éxito enorme).

MARAVILLAS (Revistas Celia Gámez). — A las 6,30: El ceñidor de Diana. A las 10,45: Los inseparables. (Éxito bomba.)

FUENCARRAL (31204). — 6,30 (2 pesetas butaca), La del Soto del Parral. Noche, no hay función, para dar lugar al ensayo ge-

ciones La superatracción "Gnidleis Lili-put", integrada por 20 liliputienses, formidables artistas de circo. Butaca, 4 pesetas. Sillas de pista, 3.

CAPITOL. — A las 6,30 y 10,30: Noticiero Fox, Actualidades, Beauty and Best (en tecnicolor) y El pequeño Rey. (Teléfono 22229.)

PALACIO DE LA MUSICA. — 6,30 y 10,30: La reina Cristina de Suecia (Greta Garbo y John Gilbert).

CINE GOYA. — Lunes popular: 6,30 y 10,30, El misterioso señor X.

CINEMA ARGÜELLES. — Temporada de invierno. 6,30 y 10,30: La amante indómita y Estupefacientes (programa doble).

TEATRO CHUECA. — Lunes popular. 6,30 y 10,30: La miss más miss.

CINE DOS DE MAYO. — Lunes popular. 6,30 y 10,30: S. O. S. Iceberg.

CINE DE LA OPERA. Teléfono 14836. — 6,30 y 10,30: Viaje de novios, por Brigitte Helm y Albert Prejean.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900). — 6,30 y 10,30: Duvalles estafador (éxito grandioso de risa).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214). — 6,30 y 10,30: El ídolo de las mujeres, por Primo Carnera y Max Baer (dialogada en español).

ALCAZAR (Cine sonoro). — 5, 7 y 10,45, La princesa de la Zarda. Suprema creación de Marta Eggerth.

RIALTO (Teléfono 21370). — 6,30 y 10,30: El altar de la moda. AVENIDA. — 6,30 y 10,30, gran éxito; segunda semana "Fruta verde" (por Franziska Gaal).

BILBAO (Teléfono 30796). — 6,30 y 10,30, Un capitán de cosacos (por Mojica).

CINE PAVON. — A las 6,30 y 10,30, El hombre invisible (la sensación de la pantalla. Hablada en español).

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble). — 6,30, 10,30, La edad de amar, Billi Dove y Condenado, Ronald Colman.

METROPOLITANO (lunes femenina; señoras mitad precio). — 6,30 y 10,30, la emocionante película de enorme sensación e interés, La máscara del otro, hablada en español, por Elisa Landi.

PROGRESO. — 6,30 y 10,30, gran éxito; segunda semana Caballeros rústicos (una hora de risa) y Satañas (por Boris Karloff, el de La momia y Bela Lugosi, el de Drácula).

FIGARO (Tel. 23741). — 6,30 y 10,30, Sombras trágicas (¿Vampiro?), por Lionel Atwill y Fay Wray, sensacional "film" de terror.

TIVOLI. — A las 6,30 y 10,30, la más grande y última creación de Catalina Bár-

GUION DE "CINES"

Otro nuevo acontecimiento cinematográfico en Capitol. "El pequeño rey", obra maestra de Julián Duvivier, que confirmará cuantos elogios ha merecido de toda la Prensa extranjera. En la proyección privada que el sábado anterior se dió en este mismo local pudimos observar la excelente textura de esta película.

Una presentación lujosa en detalles, bellas fotografías en distintos planos, una dirección perfecta y, sobre todo, una interpretación notable, sobresaliendo la del pequeño Robert Lynen, que, con un arte genial, hace un alarde constante de sus admirables dotes interpretativas.

—La pantalla del Palacio de la Música continúa exhibiendo, con verdadero éxito, a la célebre vampiresa Greta Garbo en la superproducción de la M. G. M. titulada "La reina Cristina de Suecia", otro alarde de confección cinematográfica.

—El Cine de la Opera ofrece desde hoy, lunes, la película de buen humor y lujosa presentación "Viaje de novios", donde Briggithe Helm y Albert Prejean interpretan, con singular estilo, el gracioso argumento de la obra.

—"El ídolo de las mujeres" es un sensacional "film", cuyo fondo argumental es el boxeo. Esta vez son los protagonistas los famosos púgiles Max Baer y Primo Carnera, y el encuentro se celebra hoy, lunes, y día siguientes en el popular Monumental Cinema.

—El Cine de la Prensa aplaza su acostumbrado estreno del lunes debido al éxito que obtiene todos los días "Duvalles, estafador", unos rollos de celuloide "especiales" que logran una risa desmedida en los espectadores.

—Barceló, en su carrera triunfal, sigue manteniendo en sus programamas acreditadas películas. Hoy, lunes, presenta a Jeannette Macdonald en la alegre y simpática opereta cinegráfica "El gato y el violín".

—José Mojica hace de nuevo su aparición en el "cine" Bilbao en la agradable e interesante producción "Un capitán de cosacos".

—Actualidades estrena hoy una nueva cinta de dibujos en colores, de Walt Disney, titulada "La gallina sabia", noticiarios y reportajes de actualidad y "Más difícil todavía", un éxito de risa del célebre mimo Buster Keaton.

—En Panorama un completo y nuevo programa de palpitante actualidad. Un documental, en español; la revista femenina, en español; un dibujo de Popeye; revista Paramount número 10, también en español, y "Así gusta trabajar", revista en colores.

—En el popular "cine" Tivoli se estrena hoy la mejor cinta interpretada por la gran actriz Catalina Bárcena, titulada "La ciudad de cartón".

cena: La ciudad de cartón.

CINE MADRID (Tel. 13501). — Sección continua desde las cinco de la tarde. Todas las localidades, pesetas 1,25. Gran programa doble Universal A la luz del candelabro (por Elissa Landi, Nils Asther y Paul Lukas) y la graciosa comedia Hubo que casarlos.

ROYALTY (Teléfono 34458). — 6,30 y 10,30, Guerra de valses (por Renate Muller y Willi Fristch).

CINEMA EUROPA. — A las 6,30 y 10,30, Mi debilidad y Peregrino.

CINE DELICIAS. — 6,30 y 10,30 (femenina), último día del soberbio programa doble: Los enanos del bosque (dibujos en color), El testigo invisible (policíaca) y Vivamos hoy, grandiosa creación de Gary Cooper y Joan Crawford.

CINE GENOVA (Tel. 34373). — 6,15 y 10,15 (formidable programa), El doble asesinato de la calle Morgue (Bela Lugosi y Sidney Fox) y lad ivertidísima comedia Un par de frescos (Marguerite Moreno y Robert Burnier).

PROYECCIONES (Fuencarral, 142. Teléfono 33976). — 6,30 y 10,30, El... es ella,

superrevista, con Meg Lemonnier.

PARDINAS. — 6,30 y 10,30, (populares, butaca 0,75), Sagrario o Corazón de padre, hablada en español, por Ramón Pereda y las bellísimas Adriana Lamar y Luisa Fea. Sagrario, pícaro y caprichoso, abrió su corazón al hombre que amaba, sin pensar en las trágicas consecuencias. Una historia de amor y dolor.

HOY, LUNES
Un capitán de cosacos
por MOJICA
CINEMA BILBAO

CINE SAN CARLOS (Teléf. 72827). 6,30 y 10,30. Hoy, primer reestreno: Carne, por Wallace Beery.

CINE LATINA. — 6,15-10,15, Alma libre (Norma Shearer y Clark Gable), El príncipe del dólar (hablada en castellano, por Charles Chasse), los sucesos de Asturias, y otras. Jueves, Chucho el Roto o el Luis Can-

DEL DOMINGO AL LUNES

Interesantes declaraciones del señor Salazar Alonso

(Viene de la página primera.)
tes para que la labor sea fructífera. Citaré a usted varios ejemplos... La costumbre establecida ahora de empezar las sesiones a la hora en punto tienen repercusiones insospechadas; el logro de firmar debajo de la fecha sin diferencia de día supone un avance en las costumbres que se refleja en el trabajo de todos.

—Y de deudas municipales, ¿qué hay?

—Se está pagando todo. Llevo la ordenación de pagos personalmente y lo distribuyo con sujeción a reglas inflexibles, sin preferencias de ninguna índole, sin admitir recomendaciones de ninguna naturaleza, y ello me permite esperar que pronto puedan satisfacerse las exigencias naturales de cuantos tienen créditos contra el Ayuntamiento, lo que será una muestra de que el Ayuntamiento de Madrid merece la confianza económica que corresponde a su potencialidad.

—En algunos sectores se ha dicho que las reformas proyectadas por la Comisión gestora reducirían trabajo a los obreros. ¿Qué responde usted a eso?

—Cuando yo hablo de no dejarme llevar por el problema del paro no quiero decir que pretenda realizar una política contraria a la ejecución de obras, sino que, acometiendo éstas por ellas mismas, por su necesidad, se dará ocupación a mayor número de trabajadores, sin supeditar estas obras al número conocido de parados. Así, el próximo viernes, en la sesión, se leerá un número de obras que pueden realizarse inmediatamente dentro de las posibilidades económicas del Ayuntamiento, y se verá cómo no es cierto que vengamos a suspender trabajo. Lo que sí suspendemos es el desbarajuste, lo inútil, lo superfluo.

—¿Y del presupuesto de capitalidad?

—Hay que revisarlo, porque se da el caso de que de ochenta millones a que asciende—a cobrar, como se sabe, por anualidades—no se han contraído sino veinticinco millones, y muchas de sus partidas estimo que no se ajustan a la finalidad de esa subven-

delas mexicano (hablada en castellano).

CINE BELLAS ARTES.—Continúa, de 3 a 1. A las 4, estrenos: últimas novedades nacionales e internacionales. Entierro del Obispo de Oviedo en Madrid. Charla cinematográfica por Ramos de Castro. El maestro Guerrero dirige su nueva obra La mentira mayor. Original despedida del viejo viaducto de la calle de Segovia. Arcila (Marruecos). El alto comisario, señor Rico Avello, inaugura las obras del puerto. Naufraga en el Atlántico un hidroavión fletado por Fox Movietone para el envío de sus noticiarios. La mayor sala de espectáculos del mundo (Nueva York)... Actualidades Ufa. ¡"Oh, Susana"! (dibujos sonoros). Andorra (documental).

PLEYEL. — 6,30-10,45, Amame esta noche (M. Chevalier, J. Mac Donald).

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI. (Tel. 16606).—A las 4 (popular). Primero, a pala: Durangues y Fuentes contra Ibaibarria y Ermua. Segundo, a pala: Billo y Aguirre contra Gallarta IV e Iturre.

ción. Hasta ahora, la situación de Tesorería respecto a este presupuesto es la siguiente: se han realizado, como ingresos, catorce millones de pesetas y se han pagado, aproximadamente, unos tres.

—Se habla mucho de la situación legal de la Comisión gestora...

—Hemos reiterado que veníamos a cumplir un deber de disciplina, y estos son momentos de disciplina absoluta. Tan absoluta, que quienes la aceptan no pueden discutir las órdenes de sus directores. No es, pues, instante de hablar de lo que cada uno hubiera hecho al tener la responsabilidad de la dirección. Nos toca obedecer, y obedecemos; pero estoy seguro de que el Gobierno obró no tan sólo con arreglo a las circunstancias excepcionales del caso, sino con un estudio meditado de las leyes que puede invocar para avalar sus resoluciones, y tengo la noticia de que no se hará esperar la resolución procedente.

El periodista, atento a todas las palpaciones de la actualidad, quiere desviar ahora la conversación de lo municipal a lo más característicamente político.

—Como le dije antes—nos ataja—, creo que el instante español exige a todos una dura disciplina. Por disciplina fui ministro, y cumplí la tarea como pude, refiriéndome a la posibilidad de mi modestia. Cumplí después con mi deber dentro de las más escrupulosas normas de disciplina, y aho-

ra mi tarea está aquí, en el Ayuntamiento. Mi afán es orientar a Madrid con un sentido de la ciudad moderna, y estaré en este cargo hasta que se me ordene otra cosa. Las posiciones personales no interesan. La mía mucho menos, porque es la sencilla de un hombre que no desea otra cosa que cumplir con su obligación.

—Pero, fuera de aquí, ¿no cree usted que deba sonar su palabra en estos momentos?

—Mi silencio no significa ninguna rebeldía, ningún propósito de comodidad ni de conveniencia. Y si surgieran circunstancias que me hicieran pensar en intervenir en algún debate parlamentario, lo haría sin poner en duda mi disciplina, mi absoluto respeto a los principios de solidaridad y responsabilidad y, sobre todo, sin pronunciar ni una palabra de defensa para mi gestión, que los momentos acusan, más que esa necesidad, respecto a los hombres, la de reconocer errores, confesar omisiones, recabar responsabilidades, proclamar que en política muchas veces se tiene derecho a la pena para que no haya más que una defensa: la del interés de España, por encima de personalidades y partidos.

En fin—termina el señor Salazar Alonso—, que sigo diciendo que hoy se sirve a España siendo disciplinado y trabajando cada cual en el puesto que se le señala.

EN EL CONGRESO

EL ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE MAÑANA

En el orden del día de la sesión que mañana martes celebrará el Congreso figuran, entre otros, los siguientes asuntos: Dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el de gastos de las Obligaciones generales del Estado para 1935.

Dictámenes de la Comisión de presupuestos sobre los de gastos de las obligaciones de los Departamentos ministeriales para el año 1935, de las secciones siguientes: Sección segunda.—"Ministerio de Estado". Voto particular del señor Rodríguez Viguri.

Sección tercera.—"Ministerio de Justicia".

Sección quinta.—"Ministerio de Marina".

Sección 12.—"Ministerio de Comunicaciones".

Sección 15.—"Participación de Corporaciones y particulares en ingresos del Estado".

Dictamen de la Comisión de la Presidencia, nuevamente redactado, sobre el proyecto de ley de Incompatibilidades. Votos particulares de los señores Calvet, Alvarez, Robles, Lazcano, Alonso de Armiño y Picavea, al artículo primero, y de los señores Pellicena y Acuña, y señora Nelken, a los artículos primero, segundo y transitorio.

Dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley dando carácter de tal al decreto de 19 de enero del corriente año, por el cual se establecieron nuevas normas para el funciona-

miento del Instituto del Fomento del Cultivo algodónero. Informe de la Comisión de Hacienda.

Proyecto de Reglamento de las Cortes, redactado por la Comisión. Votos particulares de los señores Alonso de Armiño, Besteiro y Pedregal.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la proposición de ley modificando varios artículos del Estatuto Municipal. Votos particulares de los señores Daza y Ruiz Valdepeñas.

Dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley modificando las disposiciones y preceptos que hasta ahora vienen rigiendo para evitar la tenencia ilícita de armas y explosivos. Voto particular del señor Reig.

Dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley de Protección a yunteros y pequeños labradores.

LA COMISION DE GOBERNACION

La Comisión permanente de Gobernación se reunirá mañana, martes, a las cuatro y media de la tarde, en la sección quinta del Congreso, con objeto de estudiar las bases para la Ley Municipal.

REUNION DE LA MINORIA NACIONALISTA VASCA

Esta minoría celebrará una reunión mañana, día 13, a las doce de la mañana, en la sección cuarta.

El teléfono de la HOJA OFICIAL es el número 10410

CASA JIMENEZ

APARATOS FOTOGRAFICOS, OBJETIVOS, JOYERIA, MANTONES DE MANILA Y ARTICULOS PARA REGALO

PRECIADOS, 56 MODERNO

¡YO SOY UN CABALLERO ESPAÑOL!

¡La campana de San Andrés, con catarrosas sonoridades que estaban reclamando las pastillas de brea y las infusiones de flor de malva, daba anoche las once campanadas, frías, pulmoniacas, broncopneumónicas...!

Desafiando gallardamente el cierzo pendenciero que, atropellándolo todo, subía por la garganta que desde las Vistillas arranca por la calle de Don Pedro, marchaba rumbo a la plaza del Cordón, donde habita, en unión de su garrida y cincuentenaria esposa, don Eloy Lallave Mínguez, retirado del comercio, poseedor de algunas cantidades para sazonar con cierto refinamiento la olla cotidiana y de una capa española color pasa que cuelga de sus sesenta inviernos, que fueron atrevidos, pendencieros y que seguirían manifestándose bulliciosos si no fuera por mor de una ciática bastante casquivana y veleidosa... ¡Unas veces se le fija en el peroné derecho y otras se le enseña del hueso de la cadera izquierda!...

Nuestro hombre, como los clásicos, venía de San Millán, donde, desde hace tres quinquenios, tiene, de nueve a once, su partida de más de compañeros, ingurjita tres de tres vides jerezanas, le prende las entrañas a una pareja de forzados tabacaleros de a tres gordas, pierde once reales alternos y se retira al hogar a leer el folletín de turno, mientras su esposa le fricciona las zonas corporales hasta expulsar de sus trincheras a las fuzas reumáticas...

Pero anoche, don Eloy estaba fuera de encaje; le tocaba ganar, y perdió; los puros, en vez de paja, eran de caoba; las copas se le subieron al flequillo del bisoné; la ciática profanó el armisticio contraído, y sobre el paño bejarano de la capa depositó todos sus detritus el niño de uno de los "musistas"... En fin, como para coger una pistola sin licencia y lanzarse dando vivas a cualquier extremismo de esos que le proporcionan a cualquier ciudadano hospedaje gratis en el Moncloa Palace...

Al doblar el retirado comercial la calle del Sacramento, pegó un bote... Una dama de esas que se aparecen en las encrucijadas del "Cocinero del Rey" es le agarró al brazo, le amagó con sus morbideces pectorales, le hizo cosquillitas junto a la oreja izquierda y le susurró, entre vacilosa y medrosica: "¡Caballero: si lo sois, amparad a esta mujer!... ¡No sé por dónde voy: me persiguen!..."

Don Eloy siente hervir su sangre mosquetera, se tercia la capa, se olvida de la ciática, de la plaza del Cordón, de las friegas, de la esposa, y exclama, rodeando el juncoso talle de la desconocida: "¡Señora: yo soy un caballero español!..." Y veredas abajo marcha hacia la Puerta de Segovia; el retirado dispuesto a volver a la actividad de sus años mozos... ¡A vivir su vida...!

Once y veinte; jardinillos de la Vega; un tío alto y enzamarrado que se pone delante de la pareja, voltea una de buen fresno, masculla injurias y blasfemias, agarra por los rizos a la dama, la apalea, repite el número con don Eloy, al que acusa de manciillar su frente, llana como la Mancha, y el escándalo...

El retirado se asusta, la dama le increpa por su cobardía, se une al vapuleador, éste obliga al retirado a lavar su afrenta con 197 pesetas, que éste entrega, y la pareja que se esfuma entre el follaje...

Y don Eloy, que se acuerda de que es un caballero español, descende del guindo donde ha estado subido durante treinta y cinco minutos y acude a denunciar la jugarreta que le han hecho a la luz de las estrellas...

Un suicidio

Gregoria López Chala, de veintitrés años, domiciliada en la calle del Olmo, número 3, sutre intoxicación de carácter grave que se produjo al ingerir cierta cantidad de permanganato, con propósito de suicidarse.

La joven, después de asistida en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, pasó al Hospital Provincial.

Quemaduras

En el aerodromo de Cuatro Vientos, al encender un hornillo de gasolina el soldado de Aviación Victoriano García Cruz, se le inflamó el líquido y sufrió quemaduras en las manos de carácter menos grave.

Ingresó en el Hospital Militar de Carabanchel.

Un incendio

A media noche se declaró un alarmante incendio en uno de los pisos de la casa número 38 de la calle de Francos Rodríguez, destruyendo las llamas los muebles de varias habitaciones.

El Servicio de Bomberos acudió rápidamente, logrando dominar el fuego, que no causó desgracias personales.

Las pérdidas materiales son de alguna consideración.

MOVIMIENTO NACIONAL DE LAS CLASES MEDIAS

Ante las numerosísimas adhesiones que recibe el "Movimiento Nacional de las Clases Medias"—apartados 12.102 y 12.113—, y en la imposibilidad absoluta de contestar de una vez a todas las prestigiosas personas adheridas, se nos pide que comuniquemos a cuantos han acogido con simpatía la idea de crear un "Servicio de Defensa Civil"—para evitar hechos como los acontecidos en el alzamiento felizmente abortado—que, con arreglo a las fechas de recepción de las adhesiones, se irán contestando éstas con instrucciones concretas sobre la base de no "imponer cuotas en metálico" a los adictos y advirtiendo una vez más que el Movimiento de las Clases Medias no es político ni reconoce jefaturas políticas. Trátase de un movimiento económico que se opone, vital y contundentemente, a otro movimiento económico.

Firman la nota que hemos recibido los señores Luaces y Del Olmo, por el Comité del Movimiento Nacional de las Clases Medias.

Lea usted HOJA OFICIAL

EN LAS CARTERAS MINISTERIALES

El señor Cid habla de los problemas nacionales que se dispone a resolver desde el ministerio de Obras públicas

El reportero ha intentado inútilmente, repetidas veces, hablar con el ministro de Obras públicas acerca de los grandes problemas que tiene en su departamento, cuyo estudio lleva muy avanzado el señor Cid. Este se ha excusado siempre en la agobiadora tarea que sobre él pesaba, y que no le permitía distraer ni cinco minutos, y así es, en efecto.

Y ayer, al fin, conseguimos cinco minutos de charla con el ilustre político...

LA LABOR POR REALIZAR EN EL CANAL

—Los últimos sucesos revolucionarios— comienza diciendo el señor Cid— me han hecho perder más de un mes, privándome de ocuparme a fondo de los problemas que hay pendientes en este ministerio, y realmente, hasta hace unos días, no he podido dedicarme a estudiarlos con el detenimiento que yo deseaba.

Una de mis preocupaciones es la labor por realizar en el Canal del Lozoya. Por lo pronto, va a dirigirlo una persona tan documentada como don Luis Garrido Juaristi, que antes de tomar posesión cambió impresiones conmigo, y éstas se continuarán muy frecuentemente, porque estimo que es mucho y bueno para Madrid y su cintura el fruto que puede obtenerse de una acertada orientación en cuanto se relaciona con los problemas derivados de dicho Canal. Desde luego, el expediente para comienzo de las obras, de gran importancia, al que ha hecho referencia la Prensa, no está sufriendo dilación burocrática alguna, sino que sigue con toda actividad los forzosos trámites legales, y espero que, dentro del corriente mes, puedan comenzarse las obras.

LA LABOR PENDIENTE DE LAS CORTES

En la actualidad— sigue diciendo el señor Cid— están pendientes en las Cortes, el Plan Nacional de Obras Hidráulicas, el general de Carreteras y la ley de Ferrocarriles, problemas a los que, como es lógico, he de dedicar preferente atención y detenido estudio, huyendo, si es posible, de retiradas de la Comisión correspondiente, que pudieran retrasar la discusión y aprobación de todos o alguno de dichos proyectos...

LA SITUACION DE ALGUNAS ENTIDADES. — MAS PROYECTOS EN ESTUDIO.—LA ELECTRICIFICACION DE UNAS LINEAS

Por si todos estos asuntos tan interesantes y trascendentales no fueran suficientes para acaparar todo mi tiempo—continúa

hablando el ministro—, son también objeto de preocupación por mi parte, sin contar con otros problemas secundarios, el relacionado con la situación de los Ferrocarriles Andaluces y con las de algunas Confederaciones Hidrográficas, y, desde luego, son también problemas pendientes de resolución y que han de requerir mi atención preferente los de coordinación de transporte por carretera y ferrocarril, el de transportes en Galicia, el de los enlaces ferroviarios, el del Estatuto ferroviario y otros muchos no menos importantes, entre los que figura la reclamación que se me ha presentado contra la adjudicación de las obras de electrificación de las líneas férreas de Avila y Segovia...

En resumen—añade—, los problemas por estudiar y resolver son muchos, y mi voluntad y decisión de estudiarlos y resolverlos en estricta justicia, insuperable, si bien

FEDERO. Sastre

diariamente tengo que lamentar que, a pesar de pasarme el día entero en el ministerio, por múltiples concausas no pueda el ministro dedicar a su trabajo útil y eficaz todo el tiempo preciso, pero a ello estoy decidido a poner rápido y eficaz remedio.

CREDITOS PARA ASTURIAS Y LEON

Realmente los destrozos causados por los revolucionarios en Asturias y León, en lo que afecta a este ministerio, son de poca cuantía. Para arreglar todos los desperfectos en ambas provincias, las correspondientes Jefaturas han solicitado: la de León, 50.000 pesetas, y la de Asturias, 150.000. Esto no tiene importancia frente a lo que allí ha ocurrido en otro orden de cosas. En estos instantes me preocupo de incrementar el capítulo correspondiente a estas atenciones, que estaba agotado, y con la máxima rapidez se librarán esas cantidades solicitadas...

¿QUE HAY DE POLITICA?

—Yo, como me dedico exclusivamente al trabajo en el ministerio, sin frecuentar centros de información política, estoy muy atrasado de noticias, lo cual no es una pequeña ventaja, porque ella me permite trabajar pensando siempre que voy a tener por delante muchos meses o años para desenvolver mis planes y proyectos ministeriales. Esto me crea una situación de espíritu la más apropiada para un trabajo eficaz, muy distinta de la que tiene quien actúa oyendo un día y otro las cornejas políticas, creyendo en todo momento que son contadas las horas de su vida ministerial...

Los alcaldes de Vizcaya rinden un homenaje al gobernador, señor Velarde

BILBAO, 11.—Se ha celebrado un banquete organizado por los alcaldes en honor del gobernador, concurriendo unos setecientos comensales de ideologías distintas.

Muchas personas no pudieron concurrir por insuficiencia del local.

Ofreció el banquete el alcalde de Marquina, en términos patrióticos, haciendo resaltar la meritoria labor realizada por el gobernador, señor Velarde, en toda su actuación, y especialmente antes del movimiento revolucionario, durante el mismo y posteriormente a su término.

El discurso del alcalde fué frecuentemente interrumpido con vivas a España y al gobernador.

Al terminar de hablar el alcalde le fué entregado al señor Velarde un magnífico bastón de mando, con puño de oro labrado y las iniciales en brillantes, adquirido por suscripción popular.

El gobernador contestó en un discurso vibrante de emoción patriótica, entonando un canto a la grandeza de España, una e indivisible, aunque respetando y ensalzando el amor a la patria chica, dentro siempre del amor a España.

El orador fué acogido con grandes ovaciones y vivas a España, a la República, al jefe del Gobierno y a Vizcaya española.

Al terminar el acto, los alcaldes dirigieron telegramas al ministro de la Gobernación y al presidente del Consejo de ministros, rogándoles la continuación en su puesto del gobernador, señor Velarde.

Llega a Madrid el general Gómez Morato

Hoy lunes será recibido por el ministro de la Guerra

Ayer mañana, en el expreso de Algeciras, que tiene marcada su entrada en la estación de Atocha a las ocho y cinco minutos, llegó a Madrid con treinta y cinco minutos de retraso, el general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, señor Gómez Morato, acompañado del jefe de su Estado Mayor comandante don Rafael Rodríguez.

Fuó recibido el señor Gómez Morato por su ayudante, señor González Rojas, que había adelantado dos días su viaje, y su hija, esposa de éste.

Directamente desde la estación se trasladó el señor Gómez Morato al ministerio de la Guerra para conferenciar con el ministro, por quien había sido llamado con este objeto; pero no hallándose en su despacho el señor Hidalgo, la entrevista no llegó a celebrarse, habiendo sido aplazada para hoy, lunes, a las once de la mañana.

En su hospedaje de la Avenida de Dato pretendimos entrevistarlos ayer con el general Gómez Morato, quien, excusándose cortésmente, hubo de manifestarnos, no obstante, por medio del jefe de su Estado Mayor, comandante señor Rodríguez, y de su ayudante el comandante González Rojas, que nada podía comunicarnos con carácter de interés público, ya que ignoraba el objeto de la conferencia a que había sido llamado por el ministro.

Confirmó que la entrevista se verificará hoy por la mañana, en el ministerio de la Guerra, y añadió que no pensaba hacer visita

alguna, como no sea la de pura cortesía que hará al presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux.

No sabe el general si su estancia en Madrid se prolongará algunos días o si regresará a Ceuta inmediatamente después de ser recibido por el ministro de la Guerra.

Después del fracasado movimiento revolucionario

En Lugo se prepara un homenaje a las fuerzas

LUGO, 11.—En esta ciudad se proyecta la celebración de un homenaje a las fuerzas del batallón número 12 y Guardia Civil que contribuyeron a sofocar la revolución de Asturias.

El acto consistirá en una gran parada y la imposición de la Medalla Militar a los premiados con esta condecoración.

Se espera que venga a imponerla el general López Ochoa.

Las insignias serán costeadas por suscripción popular.

La suscripción nacional alcanza más de 30.000 pesetas, habiendo contribuido a ella la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia.

LOS CONDENADOS DE BARCELONA INGRESAN EN EL CASTILLO DE SANTA CATALINA

CADIZ, 11.—Esta tarde fondeó en el puerto el destructor "Almirante Valdés", cuya llegada se había anunciado, conduciendo a bordo a los jefes del Ejército condenados por los recientes Consejos de guerra en Barcelona.

El buque ha empleado dieciocho horas en la travesía hasta Cádiz.

En el puerto se habían adoptado las convenientes precauciones.

Un capitán y seis parejas de la Guardia Civil se hicieron cargo de los condenados, que son: los comandantes Bosch y Salas y los capitanes Escofet, López Gatel y Luengo, que, después de esposados, fueron trasladados al castillo de Santa Catalina, donde ingresaron a las siete de la tarde.

SESENTA DETENIDOS GUBERNATIVOS EN LIBERTAD

BILBAO, 11.—Han sido puestos en libertad sesenta detenidos gubernativos que lo fueron con motivo del último movimiento revolucionario.

HERIDOS LLEGADOS DE ASTURIAS A MADRID

Ayer por la mañana ingresaron en el Hospital Militar de Carabanchel, procedentes de Gijón, y a consecuencia del movimiento sedicioso de Asturias, los siguientes heridos:

Teniente del Tercio, don José Soto Teral; soldados, Francisco Granada, Venancio Martínez, José Rodríguez, Miguel Ferreña, Celestino López, Jesús García; el moro número 14.130, y el guardia de Asalto Froilán Gallego.

Las heridas que padecen todos ellos son de pronóstico grave.

El novillero Chaves es herido

VALENCIA, 11.—En la corrida celebrada esta tarde fué alcanzado por el quinto toro el novillero Juan Tamarit (Chaves), sufriendo una herida que interesa piel y tejidos en el tercio medio, cara anterior interna del muslo izquierdo.

HOY LUNES
FILMÓFONO
presenta
EL PEQUEÑO REY
¿ES ENVIDIABLE LA VIDA DE UN NIÑO QUE NACE REY?
CAPITOL
LA MEJOR SUPERPRODUCCIÓN EUROPEA EN EL MEJOR CINEMA DE EUROPA
PRODUCCIÓN VANDAL Y DELAC

SALIDAS DE TEATRO
Brasserie AMAYA
CARRERA DE SAN JERONIMO, 5
De ocho noche a la madrugada